

印尼海军炸沉6艘越南渔船



本报讯 据媒体昨日报道,当地时间10月31日,印尼海军在巴淡岛附近海域炸毁了6艘外国渔船(上图)。据悉,这6艘外国渔船均来自越南。

印尼海军发言人称,这些渔船和渔民因

被发现在印尼海域非法捕鱼而被依法扣留,并被印尼地方法院判定为偷猎罪。

印尼海军某舰队目前负责印尼西部海域一项名为“快速反应”的安全任务,据称该行动大大减少了该区域的犯罪活动,包括外国

渔船非法捕捞。

相关统计数字显示,自从印尼现任总统佐科·维多多上任以来,已经有106艘外国船只因非法捕捞被炸毁,这些船只大部分来自越南、菲律宾和泰国等国。(王中)

1426人 脱离美国国籍 创单季最高纪录

本报讯 美国政府最新数据显示,今年第三季度1426人脱离美国国籍,创单季最高纪录。美国有线电视新闻网(CNN)上周末分析政府数据后报道,2015年迄今,3221人宣布脱离美国国籍。2014年全年,这一数字为3415人,当时创年度纪录,相当于2008年的15倍。

越来越多的美国人选择告别“山姆大叔”。原因之一,他们对复杂的报税文件和手续感到厌倦。美国近年来收紧税网,令报税缴税成为一件头疼大事。

与许多国家不同,美国政府对所有收入水平的美国人征税,不管这些钱在哪里赚得,也不管纳税人身在何处。尤其是那些移居国外的美国人,报税过程无比繁琐,有时不得不寻求专业人士帮助,从而产生高昂的会计和律师费用。现有760万名美国旅居海外。美国国务院去年将弃籍费用由450美元上调至2350美元,超出其他高收入国家平均水平20倍。(新华)

德国“问题眼药” 致西班牙13人失明

据新华社11月3日电 西班牙卫生部门官员日前表示,一款在眼部手术中使用的“问题眼药”已导致13名受害者单眼失明,另有28人眼部受损。药品样本已被送往西班牙眼科学专门研究机构,接受化学和毒物学分析。

这款眼药名为Ala Octa,由德国制药企业Alamedics生产。其官方网站介绍,这款眼药呈现化学和生理学惰性,“完全无毒”,用于治疗多种眼部疾病,包括视网膜脱落。这家企业主管克里斯蒂安·林格费尔德今年7月告诉经销商:“Ala Octa可能会引起视网膜退化……停止销售这款药品,直至情况查清。”

西班牙卫生部今年6月因怀疑“问题眼药”导致多人失明而宣布召回。法新社报道,“问题眼药”还可能损伤视网膜组织和视神经,引起发炎或视力急剧下降。

除西班牙外,法国于9月23日宣布召回这一“问题眼药”。Alamedics说,意大利也出现多起由“问题眼药”引发的病例。

巴西1岁幼童 咬死毒蛇

新华社巴西利亚11月2日专电(记者刘彤 杨江玲)当一名仅1岁零5个月的幼童遭遇一条毒蛇,会发生什么情况?答案并非人们通常想象的那样,结果竟然是幼童咬死了毒蛇。

据巴西媒体报道,本月1日下午,巴西南里奥格兰德州莫斯塔达斯市一家医院匆匆赶来一对母子。据母亲介绍,儿子洛伦索在自家庭院玩耍时,接触了一条蛇。她担心孩子被咬,遂带着孩子前来就医。

然而,医生在对孩子进行检查后,并未在其身上发现任何伤口,也没有出现中毒的迹象。如释重负的母亲这时才说,当她看见自己的儿子时,孩子口中正死死地咬着蛇,蛇还在挣扎并试图逃脱。

根据死蛇的照片,相关专家认定,这是一种美洲常见的毒蛇,学名为美丽矛头蝮。它的毒性很强,未经治疗的致死率高达70%。

专家指出,好在这条毒蛇尚处在幼年,对外界反应能力还比较差。也许当时幼童将蛇当成了玩具,而且咬的部位又紧贴着蛇头,使得蛇根本无法反噬。

俄罗斯防长秘建“中国风”豪宅?

俄民众称西方试图抹黑绍伊古

本报讯 英国《每日电讯报》近日曝光了俄罗斯民间组织“反贪基金会”的一份调查报告。该报告称,威望极高的俄罗斯国防部长绍伊古在莫斯科城外拥有一栋与自己收入完全不相称的“殿堂级”中式豪宅。英国媒体表示,俄罗斯过去几年军费预算大幅增加,或为军方高层提供了中饱私囊、假公济私的好机会。而不少俄罗斯民众认为此事是西方信息战的一部分。绍伊古及俄官方目前未对这一报道做出回应。

豪宅与收入不相称

绍伊古被媒体曝光的这处宅邸占地近9000平方米,主建筑楼高4层,雕梁画栋,很是气派;建筑周围的庭院绿化、小径的铺设也极为考究。《每日电讯报》称,该宅邸所处位置是莫斯科附近的一处高档住宅区,这里聚集着俄罗斯高官和亿万富翁。据估算,建设这样一处宅邸大概需要花费1200万英镑(约合1.1亿元人民币)。而这笔巨额开销与绍伊古的收入完全不成比例:2010年至2012年,绍伊古上报的家庭总收入约合180万英镑(约合1750万元人民币)。

俄罗斯民间组织“反贪基金会”调查称,绍伊古的这处宅邸最初注册在其女儿克塞妮娅名下;2012年,该房产被转让给一个名叫“叶莲娜·安蒂皮娜”的女士,这名女子和绍伊古妻子的娘家姓氏完全一致。调查人员认为,叶莲娜就是绍伊古的小姨子。搜集上述证据的调查人员在报告中说,绍伊古这笔巨额财产的来历是一个“很好的问题”。调查人员透露,开展调查期间,曾受到官方的阻挠和威胁。搜集证据时,俄联邦安全局的工作人员不仅制止他们的行动,还指控他们密谋入室盗窃,将他们交给警方。在警察局内,调查人员被扣上一顶更大的帽子——“串通恐怖分子”。根据警方的说辞,俄罗斯军方正在叙利亚同中东恐怖组织“伊斯兰国”(IS)交战,“反贪基金会”成员的行为是在收集军方要员亲属的个人信息,并要将这些信息传递给IS。

绍伊古与普京关系

《莫斯科时报》称,60岁的绍伊古在俄军



图为莫斯科城外的“殿堂级”中式豪宅,据说主人是俄国防部长绍伊古。



俄国防部长绍伊古(左)和普京

政两界威望极高,曾有政治分析人士以“士兵之父、沙皇之仆”这样的说法来形容他的地位。他不仅是现任总统普京的亲信盟友和好友,更有传言称他是普京的“接班人”——不是在2018年,就是在2024年。俄独立调查机构列瓦达中心此前的民调显示,绍伊古的支持率仅排在普京之后,是“最值得信赖”的领导人之一。但也有一些政治分析人士认为,

绍伊古成为“接班人”的可能性不大,因为他出生于俄罗斯的图瓦共和国,其家庭出身、信仰甚至姓氏都不太适合当总统。

《每日电讯报》称,俄罗斯军费预算在过去4年增幅超过50%,也许为高层官员创造了中饱私囊的好机会。自俄实行财产申报制度以来,绍伊古总是排在最穷部长之列。

俄罗斯民众对绍伊古的豪宅问题看法不一。有人说,俄罗斯目前存在严重的腐败问题,绍伊古不一定清白。有人认为,著名反普京人士纳瓦利内是“反贪基金会”的负责人,他是一个投机分子,是忠于西方的反政府人士,他的消息并不可信。“曝光豪宅”的目的是诋毁著名政治家,这是美国和西方国家发动信息战的一部分。俄军在叙利亚的军事行动十分成功,在这一背景下,纳瓦利内公开了绍伊古拥有豪宅的消息,“西方试图利用俄反对派抹黑绍伊古,目的是企图破坏俄军改革。应根据相关法律以诽谤罪追究纳瓦利内的法律责任。”(乐静文 周智平 柳玉鹏)